

BELÉNYESI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
Negyedévre 2 kor. Egyes számára 16 fill.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Erzsébet-tér.
Mindennemű díjak a kiadóhivatalba
fizetendők.

Főmunkatárs:
Dr. Buder Ferencz.

Főszerkesztő:
Bottyán Pál.

Felelős szerkesztő:
Dr. Schönzweig Béla.

A gordiusi csomó.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter elkötelezte városunkat, hogy az iparostanonc iskolának építsen helyiséget.

Nagyon szép és okos dolog volna ez, abban az esetben, ha már ott tartanánk, hogy a fejlődés azon stádiumában volna Belényes, miszerint nem lenne más végezni valója, mint alkotásait megkoronázni ezen különben szükségessé és hasznos iskola felépítésével.

Óh, de hol vagyunk mi még? Hiszen, ma csak gondolkozunk azon, hogy a legszükségesebb személy- és vagyonbiztonsági kulturális és közegészségügyi felhalmozódott teendők közül melyik a legéletbevágóbban szükséges és hogy hol teremtsük meg az ezek előállítására megkívántató anyagi erőket, hogy a szegényeket megne terhelje az előjáróság, a vagyonos osztály előtt pedig népszerűtlenné ne tegye magát, illetve, az elne buktassa a leghasznosabb és áldás dúsabb javaslatot is azért, mert esetleg zsebbe kell, nyulni.

Hiába, mert a pénz mindenkinek pénz; s mint a jószágot ott őrzik a legnagyobb óvatossággal, ahol nagy tömegben vannak azok, úgy pénzt is, az

adja ki legnehezebben, akinek legtöbb van.

Nehéz, igen nehéz dolog tehát az, hogy a miniszter velünk építtesse fel az iparos tanonc iskolát. De meg, ha alaposabban vizsgáljuk a kérdés érdemi részét, nem egészen jogos is az.

Azonban a muszály nagy ur! A róka megeszi a csukát! A miniszter parancsol, mi engedelmesskedünk, legfeljebb a sötétben ökölbe szorítjuk a markunkat, de csak akkor, ha senki sem látja.

Van azonban egy megoldási mód, amellyel az iparostanonc iskola kérdését nagyon szépen ellehetne intézni Belényesen.

Fel kellene állítani az állami elemi fiú iskolát. Jól jegyezzük meg, nem azt mondom, hogy a felekezeti iskolákat államosítsuk. Tudom, hogy a kérdést ilyen alakjában vetve felszínre, sok felekezeti, sőt talán nemzetiségi elfogultságot is kellene legyőzni. Itt nálunk pedig a felekezeti és nemzetiségi törekvésekkel harcot kezdeni együttesen, lehetne sok évekig tartó huzavonát csinálni, de eredményt nem.

Pedig megjegyzem, hogy az intelligencia s a gyermekei nevelésével tördő értelmesebb polgárság körében, egy korszínvonalán álló modern állami elemi fiú iskola szervezésének nagy pártja van.

Mert hogy áll ma nálunk a fiúk elemi oktatása? Van városunkban öt felekezet. Ezek közül három egy tanerővel tanított négy söt hat osztályt. Két felekezeti iskola van két tanító.

Nem célom ezen iskolák niveauját mérlegelni. De azt kétségtelenül elismerheti bárki, hogy ha ezek a növendékek egy öt tanerős iskolába járnának, ahol az I-IV. osztályok külön-külön egy-egy tanerőt kapnának s az V-VI. osztály szintén egyet, abban az esetben egész másként nézne ki városunkban az elemi fiú oktatás.

Hiszen ma már törvény volna arra vonatkozólag is, hogy még az iparos tanoncoknak is hat elemi osztályt kellene végeznie. Városunkban pedig csak egy iskola van ahol végezhet, de ott is az I-VI. osztályokat emberfeletti küzdelemmel egy tanerő vezeti. Mi sem természetesebb, minthogy egy ilyen iskolában a tantervet keresztül vinni nem lehet és csak encyclopedikus azaz ismeret, amit a legjobb akarattal is szerzethetni ott.

A megoldás feltétele az állami elemi fiú iskola létesítésének csak az lehet, hogy kínálja fel a város a vallás- és közoktatásügyi miniszternek az ezidőszerint a felekezetek tanítóinak adott évi segélyt s vegye fel a tárgyalást egy olyan állami iskola létesítése végett, ahol már az építésnél lenne tekintettel

TÁRCZA.

Egyszerű az ének.

Irta: . . . s . . . u.

Egyszerű az ének . . . Oly annyira egyszerű, kedves Uraim és hölgyeim, hogy én kezdem kélleni, miszerint érdemes lessze meghallgatni? . . .

Pirospozsgás oláh lányok szaporán szedték lábaikat, a Csumne Alexa csűrje felé irányítva léptüket.

„Dánu“ volt készülöben,

A primás javában stimulogatta hegedűjét, a kontrás homloka pedig már verejtékezett a nagy gyantázástól.

Készen volt már minden, csak az első vonó rántás kellett, hogy a majd véget érni nem akaró tánc kezdetét vegye.

Egy némelyik már rakta is e táncot, csak egy fütyszóra egyedül.

A lányok soraiban ugyancsak gyakorolott fül kellett, hogy valamelyes szót meghallhasson.

De azért a tánchoz nem lehetett hozzá fogni.

Hiszen máskor, ha így össze jöttel, már azóta régen kiismerte ki ki a magát.

Az ám, másutt és közös bálon, hát úgy is lett volna, de most tisztelet ám a gazdának kinek jóvoltából a mai délután viggá tétetett.

Ugy bizony, az ő jóvoltából, s még pálinkáról a gazda részéről lett gondoskodva.

Vajjon miért?

Eladó leány van a háznál.

A bogár szemű Marinka. Ő érte van a várakozás.

Végtére ki lép.

Egészséges arcára a nap, barna fá-

tyolt varázsolt, s mintha csak azért tette volna, hogy annak üdeségét megvédje égető sugara ellen, melynek aratás idején ugyancsak ki van téve a tündéri ovál.

Formás testén morzsolin melényke feszül, alászorítva a szájrancu szoknyának, a csipőjén megkötve, melynek karcsúságát sok pingált képű uri dáma megirigyelné, kiktől a természet megvonván ez áldást, mestersége s présekkel igyekeznek azt elérni, de olyan is az, préselt és mesterséges, melyek egy időre képesek is elnyomoritani a szegény áldozatot, de erőt nem kölcsönöznek.

És Marinka ebben sem szűkölködik, az áldásos mezei munka az ő testedző sportja. Az ő legyvere rakottya, a favilla, melylyel kezében, ruganyos léptekkel szokott járkalnia szénabogják között. Majd mint egy gladiátor hirtelen lehajlik, a villát a bogja alá szurja, aztán villámgyorsan felpattan, s a

az állam az iparostanone iskola igényeire is.

A gordiusi esemőt, az építkezést illetőleg csak így lehetne megoldani. Ez nem sérthetné a felekezeti érdekeket sem, mert ha úgy tetszik azért bármely felekezet fenntarthatja ezután is iskoláját.

Igy lenne csak a tanügynek az a hiányzó másik szárnya is meg nevelve, amely nélkül ma az állami elemi oktatás olyan nálunk mint egy fél szárnyu madár s így lenne otthona, ama sok fejtörést okozó iparostanone oktatásnak.

Ha azok, akik oly sokszor fejezték ki már hő óhajukat az állami fiu iskola létesítése érdekében, nem sajnálják a fáradságot azért hogy ez ügyben lépéseket tegyenek, úgy bizonyára a siker nem marad el.

Róeh.

Szalmatüz.

E hazában a szabadság első feltétele a magyarság. Ez a hazá szabaddá lesz, mihelyt igazán minden ízében és minden zugában magyará lett. És minél inkább eltávolodik a magyarságtól, annál inkább eltávolodik a szabadságtól is.

Nó a férfit — azt mondják — mindenre rá tudja venni. Hát vegyék rá őket, hogy magyarok legyenek.

Mert nem vagyunk eléggé és nem vagyunk mindenben magyarok. Sem szóban sem gondolatban. Nem vagyunk azok izlésünkben és kedvteléseinkben nem vagyunk azok ismereteinkben. Még a betevő falatunk sem eléggé magyar.

Nincs több olyan botor nép, mint a magyar, mely legádázabb ellenségének adná oda minden keresményét, ahogyan mi az osztráknak adjuk. Majd ha beteggé tesz az osztrák cukor, mely véletlenül gyomrunkba került, majd ha véresre töri lábunkat az osztrák cipő,

nehéz suly, süvöltve sikiik az acél izmuktól hajítva, egyenesen a készülő böglya elé.

S ismerik is a legények, az ő dolgos kis kezeiket s bezzég van érette veszekedés.

A mint Marinka kilép, elcsendesednek a lányok és egysorba állanak. A cigányok pedig, rendeződnek a szapora „bótutára”

Kezdődik a tánc.

A legények még szorítanak egyet tüsszöjükhöz, s aztán magukhoz integetik párjukat.

Némelyik hangos leereszkedéssel, még a nevit is elkiáltja választottjának, persze erre a kitüntetésre, csak a kiválóbbak számíthatnak.

De nem úgy ám Marinka.

Jöjjön az a legény elibe ha azt akarja, hogy véle táncoljon.

majd ha égeti testünket az osztrák szövét, mint ahogyan hajdan Herakle: t égette a Nessos vértől szennyes ing: majd csak akkor leszünk készen egy újabb, az elmultnál sikeresebb nemzeti küzdelemre. Pedig akkor sem fogunk egyebet tenni csak a kölesönt akarjuk vissza azért, hogy az osztrák szövészek minden kattogása a magyart szidalmazza. Csak azokon a szövőszékeken mulik a függetlenségre való minden törekvésünk sorsa. Azért nem vezethetik magyar nyelve harcra a fiainkat azért nem védheti vámsorompó a magyar termelést, azért nincs magyar bankjegyük, azért titkolja külügyi képviselőnk minden ága a magyar nemzeti államnak még a létezését is, hogy az osztrák posztót s az osztrák iparnak minden egyéb silány termelést el lehessen magyar piacokon helyezni.

Tartsunk hát távol a testünktől, lelkünktől mindent, a mi nem magyar! juttassuk magyar termelőnek a szükségleteinkért kiadott filléreket: fokozzuk és oltalmazzuk minden téren a magyar termelést az idegen versenynyel szemben. Ez váljék szilárd meghatározássá, szent fogadalommá minden magyar ember és főleg minden magyar nő lelkében.

Türelem és kitartás, — nem voltak magyar erények a multban. De magyar erényekké kell válniok, ha itt a Kárpátok koszoruján belül nemzetként akarunk élni továbbra is.

Ez vagy az a magyar cikk már itt vagy ott elfogyott, talán várnia kell, míg utat alkot a gyáros. Várjunk százszor inkább, semmint olyasmi jusson otthonunkba, amin rajta van az ellenség kéznyma. A magyar termelőnek készlete ma még hamar kimerülhet, még nemrég aggodalommal látta felhalmozódását az áruknak, amiket senki sem keresett. A mi kitartásunk, az állandóan megmaradó nagy kereslet batorítja őt, hogy ezentul sokkal nagyobb termelésre készüljön elő. Csak néhány évig lobogjon a lelkesedés lángja az

S azt hiszik talán, hogy a szépségére büszke?

Nem.

Ő talán nem is tudja hogy szép, s ha tudja is, nem érezheti senkivel, épp oly nyájasan fogadja a köszönését, a pásztornak mint a falu első gazdája fiának. S bár mindenki tudja, hogy van egy kivétel, azt ő csak szívében érzi.

Most két legény közeledik feléje. Bura Tógyer, meg a Zbona Vaszi.

Marinka hirtelen lesüti szemét, s piros kendőjénél csak arca tűzebb.

Vajon melyikert? . . .

Most Tógyer észre vétlen elébe vág Vaszilnak s kézen fogja Marinkát.

Marinka szóltanul követi.

Vaszil erre csak leül a csür oldalába, s bámul maga elé, arcát tenyerében tartva, könyökét pedig térdén.

(Folytatása következik.)

iparvédő mozgalomban, úgy, ahogyan a tulipán mozgalom kezdetén lobogott és a magyar termelés megkészszerződik, az új magyar gyárak százanként fognak előállani. Ne pusztítson el bennünket százados büntünk, mely annyiszor vesztünket okozta: a pillanatra fellöbbanó és évekre elszunnyadó szalmatüz!

HIREK.

Nagy idők hőse. Plesz Herman aradi lakos ki a szabadságharcban több csatában kitüntette magát, a hét folyamán meghalt 74 éves korában.

A parlament őszi munkarendje. Az őszi ülészak első hetein a delegációk fognak ülésezni. November havában az 1909-iki költségvetés tárgyalása van tervezve nyolc órás üléseken. Azután Wekerle adóreformja következik. A választási jog reformja, melyet Andrássy gróf október hó folyamán már előterjeszt a parlamentnek, majd csak 1909. őszén fog tárgyalatni.

Bérekcsi rendszabály. A városi főjegyző újabb egy bérekcsi rendszabály javaslatán is dolgozik mint értesülve vagyunk. Valóban ennél sürgősebb ügye nincsen városunknak. Mert ma már ott tartunk, hogy egy-két százados bérekcsi tulajdonos amidőn tisztességes kartársai becsületét rongja, másfelől a közönséget is terrorizálja és keseríti incorrect eljárásával, követelődésével és megbizhatatlanságával.

Egyházmegyei bizottság. A n.-szalontai egyházmegye esperesi hivatala a tárkányi újonnan épített díszes leányiskola és tanítói lak átvételére Nagys. Benedek László egyházmegyei tanácsbíró és Vargha Károly m. kir. állatorvos urakat bizta meg az építkezést vezető belényesi református lelkész közbejöttével. Az átvétel e hét folyamán már eszközölhető.

Összeroncsolta a kezét. Czolos Kozsán spinusi lakos, ki a Pópa Flórián tulajdonát képező cséplőgépnél volt alkalmazva mint napszámos, midőn fát fűrészelt a kazán számára, a fűrész megesuszott s az egész kezefejét összeroncsolta a szegény embernek. A kórházban ápolják.

Kolera Oroszországban. Szentpétervárott aggasztó mértékben fellépett a kolera. Naponként 50—100 a gyanus megbetegedések száma. A legutóbbi hivatalos jelentés szerint újabban 40-50 a vészben elpusztult halottak száma. A rémület óriási, a veszedelem percről-percre nagyobb.

A vendéglő bérletét, mely mint tudjuk felebbezéssel lett a vármegyei közgyűléshez felterjesztve, — az e hét folyamán tartott várm. gyűlés helybenhagyta s így most már október elsején akadálytalanul beköltözhetik az új bérlő.

Nincs favágó A tél közeledik, a fűtési idény kezdetét veszi s midőn odáig jutott a szegény hivatalnok, hogy szerzett be egy kevés fát, akkor ninesen aki felvágja. Csudálatos, hogy nem gondol városunkban senki arra, hogy egy kisebbszertű fafűrészelő motort szeressen. Egy családot igen tisztességesen eltartana egy ilyen gép, a közönség pedig nem aggódnék még a fa felvágatása miatt is.

Elveszítette négy ujját. Groza Ilie 17 éves, b.-lázuri lakos a Willgerodt-cég szudricsi telepén a fűrésznél volt alkalmazva. Folyó hó 13-án midőn leceket fűrészelt, a léctömb félreesuszott s oly szerencsétlenül kapta oda kezét a fűrész, hogy jobb kezéről a kisujj kivételével négy ujját azonnal levágott. Beszállították a helybeli kórházba.

Szétugrasztott szerencsebank. B.-Ujfaluban igen felkapott játék lett az u. n. Tokio. Egyik vendéglőben javában folyt a játék, a midőn hirtelen két csendőr jelent meg, feltűzött szuronynyal és a törvény nevében lefoglalta a bankot és a játékosoknak az asztalon előttük levő pénzeit és elkobozta a kártyát. A játékosoktól és a bankból összesen 173 koronát koboztak el és a résztvevők neveit följegyezve, ellenük tiltott szerencsejáték címén a kihágási eljárást megindították.

Az ellenőrzési szemlék elmaradása. A honvédelmi miniszter körrendeletet adott ki valamennyi magyarországi vármegyei és városi törvényhatóságoknak, továbbá a horvát-szlavonországi megyei hatóságoknak, Zágráb, Eszék, Varasd és Zimony városoknak. Ebben így szól: Megfelelő további sürgős intézkedés és közhírrététel végett értesitem a címet, hogy a közös hadsereg nem tényleges állományu legénységének ellenőrzési szemléi a cs. és kir. hadügyminiszterrel egyetértőleg hozott határozat folytán a m. kir. honvédség nem tényleges állományu legénységének ellenőrzési szemléi pedig jelen rendeletem alapján, a folyó évben nem tartatnak meg. Kivételt képez azonban, hogy a tartalékos (póttartalékos) hadapródok és hasonló állásuak, valamint a tartalékos (póttartalékos) hadapródjelöltek, akár a közös hadsereg, akár a honvédség kötelékébe tartoznak, kötelesek ugy az idén, mint

ezentul évenként, fő- esetleg utóbemutatásra megjelenni, amire nézve különben felsőbb parancsnokságaik által is utasítani fognak. A tiszti bemutatások az eddigi módon a folyó évben is megtartatnak. Megjegyzem még, hogy a népfölkelés időszakai jelentkezési kötelezettsége, mely a múlt években szünetelt, a folyó évben újra életbe lép; erre nézve azonban külön fogok intézkedni.

Veszett kutya helyett ember. F. hó 16-án este nagy riadalom volt a piac téren. Egy veszett kutya behatolt a Leipnik udvarba s a konyhába huzódott meg, kiszorítva onnét a házi személyzetet. Azonnal fegyver után néztek s a szomszédbeli pek kihordója vállalkozott meglövésére, azonban veszett kutya helyett a Leipnik hetesét találta el, kit is megsértezve bevitték a kórházba. A veszedelmes állatot aztán egyik piaci lakos, gyakorlott vadász terítette le ott a konyha kellő közepén. A kivégzett veszett eb a Maureré volt.

Benzinrobbanás. Feld Bertalan alsópoényi lakos gyertyával ment le a pincébe, hogy onnan benzint hozzon fel. A gyertyával közel ért a benzintartályhoz s az egy pillanat alatt felrobbant. Feld arcán szenvedett súlyos égési sebeket.

Kórházi kimutatás. A helybeli kórház beteg forgalma a múlt héten a következő volt: ápolás alatt maradt az elmúlt hétről 29 férfi, 18 nő. Összesen 47 beteg. A múlt héten felvételre 13 férfi, 6 nő, elbocsátott 11 férfi, 6 nő. Meghalt 1 nő. Maradt 31 férfi, 17 nő. Összesen 48.

Szerkesztői üzenet.

Zs. Gy.-nak. Négerfalva. A lapot megindítottuk. A másik dologra vonatkozólag majd alkalomlag szóval nyilatkozunk. Sziveskedjék tehát addig türelemmel lenni.

Nyílttér.*

* E rovat alatt közölttekort a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Vaskóh, 1908. IX. 19.

Igen tisztelt szerkesztő ur!

A napokban valami maliciózus éretlen fájankó, kézzel írott rikító plakátokat ragasztott ki a város egyes pontjain az edes anyam nevével. Engem üzleti teendőim már egy hónap óta, állandóan Vaskóhn tartanak és csak hallomásból értesültem a dologról. A plakát pontos szövegét nem is őismerem, csak annyit tudok, hogy hazug és sértő vonatkozásokba állítja oda az én szemé-

lyemet, azzal az intencióval, hogy ezzel édes anyámat mint a nőgyelet elnökét lekíssebbítse. Jó ízlésű és ép erkölcsű érzékű ember előtt tisztán áll az, hogy ilyen otromba galádságot, csak egy mindenre kapható bérénc követhet el. Ha van az illetőben még egy szikrája a becsületérzésnek, akkor nem huzódik meg gyáván a névtelenség homályában hanem előlép és helytáll a tettéért. Ha ezt nem teszi, akkor mindenkinek józan elbírálására bízom, annak a megítélését, hogy csak egy rosszakaratu gyáva fráter, galád tényéről lehet itt szó. A dolog meritumára nézve ezek után, csak annyit óhajtok megjegyezni, hogy aki szólni akar és hitelezői elől elrejtőzni az Belényesből nem Vaskóhra megy. Ismerve tek. szerkesztő urnak loyaltitását bizonyosra veszem, hogy méltányolni fogja azt miszerint én plakátokkal nem operálhatok és a nyilvánosság elé nincs más utam és terem, mint az amit tek. szerkesztő ur a jelen sorok számára b. lapjában lesz szives engedni.

Szíveségeért előre is köszönettel maradtam szívélyes üdvözzel

kész hive
Grüner Lajos.

504 szám
1908 vntó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhíré teszi, hogy a vaskóhi kir. járásbírósnak 1908 évi Fh. 82/2 számú végzése következtében hivatalból képviselt nagyváradi latin szertartásu püspökség javára **Pelle Mihály és tsai** ellen 306 K. s. jár. erejéig 1908. évi június hó 20-án fogatosított kielégítési végrehajtásutján lefoglalt és 1000 koronára becsült következő ingóságok u. m.: I. Pelle Alexanál: esür II. Pelle Jakabnál: esür III. Pelle Mikulájnál: esürből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. Mely árverésnek a vaskóhi kir. j.-bírósnak 1908-ik évi Fh. 82/5 számú végzése folytán 306 K. tőkekövetelés ennek 1908. évi március hó 1 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 32 K. 22 fill. bíróság mar megállapított költségek erejéig A-Kimpányon alperesek lakásán leendő megtartására 1908. szept. hó 30-ik napjának d. e. 8 ó. határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és telülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Vaskóhn, 1908. évi szept. hó 14.

Dubb Adolf
kir. bír. végrehajtó

"KRISTÁLY" gőzmosó-gyár

KOLOZSVÁR.

A modern technika legújabb gépeivel felszerelve,
gőz- és villanyerőre berendezve.

= mos, vasai és tisztít =
gyönyörű kivitelben gyorsan és előnyös árak ellenében.

Elvállal **vegyleg tisztítani**
női és férfi ruhaneműeket, selyem és szövetkelméket,
függönyöket, diszdarabokat stb.

Belényesen egyedül képviselve

Büchler József

kereskedő ur által, hol árjegyzékek is kaphatók.

A n. é. közönség szíves pártfogásába ajánljuk fenti
képviselőtünket és vagyunk

kiváló tisztelettel

"KRISTÁLY" gőzmosó-gyár
Kölozsvár.

Csomagolás és szállítás díjtalan.

Vállal régi bőrkabát festést.

Vállal férfi- és női ruhafestést.

475 szám
1908

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezzel közhírré teszi, hogy a nagyvárad kir. törvényszéknek 1908. évi 19908. számú végzése következtében Dr. Jacob János ügyvéd által képviselt Soimul Takarék és hitelintézet javára **Dále Mron és tsa.** ellen 270 K. s jár. erejéig 1908. évi július hó 25-én fogatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 730 kor. becsült következő ingóságok, u. m: I. Dále Mironnál: csűr, kocsi és lovak. II. Dále Ilienél: csűr, kocsi és ökrök. III. Dále Emánuelnél: csűr, kocsi és lovak nyilvános árverésen eladottnak. Mely árverésnek a vaskóhi kir. járásbírósig 1908-ik évi V. 300/2 sz. végzése folytán 270 K. tőkekövetelés ennek 1908. évi április hó 28. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 82 K. 69 fillérben bíróilag már megállapított, költségek erejéig, F.-Kimpányon alperesnek a lakásán leendő megtartására 1908. évi szept. hó 30-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzletetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron el is el fogna adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. §- t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vaskóhn, 1908. évi szept. 14.
Dubb Adolf. kir. bir. végrehajtó.

Kepecs Ignác

cukrászata és sütődéje
Belényes.

T. c.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben az eddig is jó hírnévnek örvendő néhai KIRIN HENRIK-fele cukrászdat és sütődét átvettem s azt teljesen újonnan felszerelve saját novem alatt tovább vezetem. Sok éven át Budapest és más nagy városokban szerzett tapasztalat és gyakorlati reméltem engedni, hogy tisztán készült friss tej- és vajjal készült cukrász- és péksüteményemmel a n. é. közönség legmesszebbre menő igényeit kielégíthetem. Kivállok keresztelőkre és lakodalmakra szükségeltető pék- és cukrászati munkák elkészítését és felszolgálatát. Törzsként az egyszerűtől a legzebb kivitelű jutányos ár mellett. Különben felhívom b. figyelmét sütődémben naponta frissen sült kettőlé jóízű kenyerekre, melyet 5 kiló felüli rendelésnél a legolcsóbb napi ár mellett házhoz is szállítok. Privát háziaktól süttet végott sütődémbe hozott kenyerek bevitelére személyes felügyeletem alatt történik. Amióta a n. é. közönség b. támogatását kérem, kiváló tisztelettel

Kepecs Ignác
cukrász- és pékmester.

Naponta kétszer friss sütemény.

Naponta kétszer friss sütemény.

Lukács Nándor

butoráruháza

Nagyvárad, Fő-utca.

Széchenyi szállodával szemben.

Ajánlja dusan felszerelt butorraktárát. Nagy választék modern asztalos- és kárpitos butorokban. Teljes lakás, szálloda és kávéházi berendezések. Szolid kivitel, olcsó árak. Tervek és költségvetések díjtalanul.

Hirdetések

kiadóhivatalban felvételnek.

Süssman Lázár

könyv- és papirkereskedésében.

TÓTH ANDOR

fűszer, csemege, bor, ásványvíz
kereskedése **Belényes.**

Ajánlja mindennemű fűszer, csemege árult jutányos árban. Naponta friss teavaj, prágai sonka, hideg felvágottak, különféle sajtok, málna- és eper szörp, csemege-borok Palugyai J. és fiaitól Pozsony. = Friss főzelékek és gyümölcsök, finom cukrok és csokoládék. Utazókosarak és bőröndök, mindennemű festékek, padlómasz, emallak, brunolin stb. Finom szappanok és illatszerek, díszmű- és műipar árak. Főraktára a Buziási Phönix szénsavas viznek. Jégbehűtött bor, sör, szőlővíz és ásványvizek. = Jutányos árak. = Tizenhatféle legújabb felvételű belényesi képes levelező-lapok remek kivitelben. Kötő ugorka-ecet, ecetszesz. Frankfurti ecet-essencia. Figyelmes és gyors kiszolgálás.

HERKULES-SZESZ.

Gyorsan és biztosan gyógyít, esuzt, köszvényt, ideggyöngeséget, oldalszurást, szaggatást, fej, fog, hát, és derékfájást, zsábat, benu-lást, kimerültséget, és más légvo-nat vagy hűléstől eredő bajokat.

Kapható:

GÉCZY DEZSŐ

Órangyalhoz címzett gyógytárában

Belényes, Piacztér.

Matits Ferencz

üveg-, porcellán- és vegyes-
kereskedő.

BELÉNYES.

Elvállal képretevezést, üvegezést és mindennemű e szakmába vá-gó javításokat úgy helyben mint vidéken a legjutányosabb árban. Hygienicus parmentesítő olaj le-rakata. hivatalok és iskolák ré-szére. padlók beere ztésére. A kellő használati utasítás és segéd-kezés díjmentes.